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SZOLNOI- 0B0I 
TÁRSADALMI, KÖZGAZDÁSZATI ÉS SZÉPIRODALMI HETILAP. 

SZOLNOK- DOBOKAMEGYE ES A MEGYEI GAZDASÁGI EGYLET HIVATALOS KÖZLÖNYE. 
ssmzzzz 

SZERKESZTŐSÉGI 1R0DA: 
Szécsenyi-utcza, (csizmadiaszin alatt.) 

Hivatalos óra: d. e. 8-11-ig, 4. u. 3-5-ig. 

Névtelenül beküldött és bérmentetlen levelek nem 

fogadtatnak el. 

Nyilttéri czikkek garmondsora után 30 kr. fizetendő. 

MEGJELENIK MINDEN VASÁRNAPON. 

ELŐ FIZETÉSI ARAK. 

Helyben és vidékre egész évre 6 frt, - fél évre 3 frt, 
- évnegyedre 1 frt 50 kr 

Községeknek, egész évre előfizetve 5 frt. 

Hirdetési ülják : 
egy 30 négyszög cm. tért elfoglaló egyszeri hirdetés díja 

50 kr. Bélyegilleték minden beiktatásnál 30 kr. 

Cselédtartás. 

A cselédtartással egybekötött bajok és 
nehbézségek nálunk évről-évre mind érezhe- 
tőbbeké lesznek. 

Különösen ujév után van alkalmunk 
tapasztalni annak káros hatását, hogy a 
nagy politikai kérdések iránti általános ér- 

deklődésünk mellett igen keveset törődünk 
valódi társadalmi bajaink orvoslásával, 

A cselédség ma már országszerte majd- 
nem elviselhetetlen nyomorusággá lett. Alig 
van család, melynél bármily tisztességes és 
emberséges bánásmód mellett is hosszabb 
ideig sikerülne megtartani a cselédeket, s 
viszont alig találhatni olyan cselédet, mely- 
nek az utóbbi évek alatti szolgálatát tanu 
sitó ugynevezett cselédkönyvében egy helyen 
2-83 hónapnál hosszabb időre terjedő szol- 
gálati bizonyitványt találhatnánk, holott - 
mint tudjuk - még ezelőtt csak 10 eszten- 
dővel is éppen nem tartozott a ritkaságok 
közé, hogy legalább egy-két évig megma- 
radtak még a városi cselédek is. 

Midőn az e tekintetben meglepő gyor- 
sasággal romló állapotaink okát keressük, 
feltalálhatjuk azt az olyféle hatósági intéz- 
kedésekben, főleg a városokban, mely sze- 
rint a cseléd- -helyszerzéssel foglalkozók a 
cselédnek tényleg helybeállásakor azonnal 
követelhetik ugy a cselédtől, mint a gazdá- 
tól is kikötött dijaikat. 

Es ha ez a cselédszerzőkre nézve ked- 
vező, magára a cselédtartó közönségre nézve 
megforditva, hatása csak az lehet, hogy épen 
a jobb cselédek mintegy erővel elesábbittat- 

nak „jobb helyek" igérgetése által minden 
rendes háztartásból, ahol t i. a cselédek 
iránt szükséges rend és fegyelem fentartá- 
sát megpróbálja a cselédtartó gazda vagy 
felesége. 

Ha még ezeket nem vesszűk is számi- 
tásba, laza erkölcsi és társadalmi viszonya- 
iknál fogva - kivált a nőcselédek legnagyobb 
része - temérdek kisértésnek van kitéve: 
már magából a dolog természetéből követ- 

kezik, hogy a többnyire a vidékről a váro- 
sokba jött cselédek mindig hajlandók inkább 
olyan családoknál szolgálni, a hol a tapasz- 
talatlan háziasszonyok felügyelete alatt több- 
féle mellékjövedelemre is lehet kilátásuk, s 

természetes, hogy ha aztán efféle hajlama- 
ikban netalán egyes helyeken korlátoltatnak, 
a cselédszerzőknél „jobb helye iránt tett 
tudakozódásuk kész szivvel fogadtatik, a 
várható ujabb cselédszerzési dijra való ki 
látás miatt. 

Egy másik absurdsága jelenlegi cseléd- 
ügyünknek az a kényszerités, mely szerint 
a cselédtartó gazdáknak nem áll jogukban 
a cseléd 
rosz magaviseletét tanusitó megjegyzést be- 
vezetni. 

E bölcs logikának indoka azon felfo- 
gásban rejlik, hogy a rosz cselédkönyvi-mi- 
nősités által a cseléd meg lenne akadályozva 
uj szolgálati hely találhatásában s igy csak 
a közigazgatási hatóságnak válnék terhére. 

Ez indok lehet helyes, csakhogy na- 
gyon rosszul van alkalmazva, mert igaz, 
hogy amint vannak rosz cselédek, ugy van- 
nak rosz cselédtartó gazdák is, s igy felté- 

szolgálati bizonyitványába annak 

telezhető, hogy valami csekély hibáért csu- 
pán bosszuállási vágyból vezettetnék be oly 
rosz minősités a cseléd szolgálati könyvébe, 
mi által az helyszerzési jogában akadályoz- 
tatnék. 

Azonban e joggal szemben áll a cse- 
lédtartó gazdáknak is azon joga, sőt köte- 
lessége, hogy egymás figyelmeztetésére a 
cseléd minősége felől való véleményüket 
őszintén kifejezhessék, s ha a cseléd vagy 
illetőleg a hatóság, melyhez e miatti sérel- 
meiért a cseléd kétségkivül fordulhat, az 
esetek megvizsgálása után arra a meggyő- 
ződésre jön, hogy a cseléd nem érdemelt 
rosz minősitést, akkor mindenesetre fenáll a 
hatóságnak azon joga, hogy hamis vádasko- 
dásért birságolja meg az illető gazdát 

Magában ezen egész eljárásban a cse- 
lédnek nyujtott előny: midőn azt elbizako- 
dottá teszi, némi megszégyenitő van a gaz- 
dára, meglévén kötve a tényállás igazságát 
a legjobb lelkiismerettel konstatálni. 

Sokkal egyszerübb, illetőleg praktiku- 
sabb eljárás volna az, hogy a gazdáknak 
megengedtessék, miszerint rosz minősitésü- 
ket a cselédkönyvbe magába irhassák be, 
mint a mostani praxis, mely szerint a gazda 
van utalva arra, hogy cselédje elleni pana- 
szával ő forduljon a hatósághoz, mivel a 
legtöbb gazda sok elfoglaltsága miatt bizo- 
nyára nem teszi ezt meg, inkább jó bizo- 
nyitványt ad a rosz cselédnek is, semhogy 
kitegye magát a hatóság elé való hurczol- 
tatásnak. 

De, hogy ezek mellett az érvényben 

A ,Szolnok-otoka' tárzája. 
Az E. M. K. E. bálja. 

A vészangyal megsuhogtatta szárnyait egy 
önérzetes és bátor nemzet feje fölött, majd meg- 

huzodott egy villámterhes felhő mögé és várta 
mit tesz a kifáradt nemzet, szétszalad-e, miot a 

hangyabolyból kizaklatott nemzedék, vagy pedig 

erejének öntudatában hangyaszorgalommal mun- 
kára tér? 

Mikor a harczi riadó megszólalt, nem kel- 
lett vezényszó, a táborban egy sziv dobogott s 

az eszme diadala dicsfényt lövelt Kárpátoktól 
Adriáig. 

Mikor a béke fegyvereivel kellett harczolni, 

kipattant a szikra, végig nyargalt a dróton s lángra 
gyujtotta a tetterős nemzet szivét; milliók tömö- 

rültek, hogy a közmivelődés meggyőző tényezői- 

vel a mivelt nyugatnak beszámoljanak - nem, 

hogy a nemzet magának a jövőt biztositsa. 
Az erdélyi közmivelődési egyesület oly ha- 

talmas tényező, hogy valahányszor annak érdeké- 

ben valami történik és mozgalmat idéz elő, a 
nemzet ünnepet ül. 

Az eszme annyira meghonosult a magyar szi- 
vében, hogy valahányszor annak érdekében tenni 
kell, lázas tevékenységbe jön egész ereje. 

Egyszerü dologról van szó; egy kis mulat- 
ságról, melyet az E. M.K. E. deési fiókköre 
rendezett, az a hazafias fiókkör, mely évenként 
mindig megszokta hozni áldozatát. Kicsit hoz, de 
azt hozni sohasem felejti el. 

Hetekkel ezelőtt indult meg a mozgalom és 
nagy körökre terjedt ki 

A folyton tartó esőzés daczára is szép szá- 
mu és előkelő közönség gyült egybe f. hó 28-án 
az Angol szálló nagytermébe, mely sohasem ra- 

gyogott oly szépen az egyszerüségtől. Fájdalom, 
hogy nem lehet azt mondani honleányainkról, 

mert azok bizony igen fényesen öltözködtek, 
mintha csak versenyre keltek volna egymással. 

Ám legyen a meggyőződésük, ha azt hitték, 
hogy az öröm, mely a szivet megtölti, mikor a 

jótékonyság oltárán áldoznak, külsőleg csak fé- 
nyes jelmezben juthat kifejezésre. 

Sokan máskép gondolkoztak s talán ez 
okozta, hogy a mulatság nélkülözte a valódi ma- 
gyar kedélyesség jellegét és sokakat visszatartott 
attól, hogy tömörülve impozánsá tegyék, mint 
más években. 

Egyes körvonalokra szakadozva különben 
jól mulatott a közönség és Pongrácz Lajos zene- 
kara búfelejtető nótái a késő éjjeli órákban már 
magas fokra villanyozta a kedélyeket. 

A négyeseket két kolonban 56 pár tánczolta 
és szépeink sorában egy futólagos revűt tartva, 

a következők neveit sikerült feljegyeznünk: 
Anka Péterné, Bányai Károlyné (Néma), 

Bárány Lukácsné, Bocsánczi Jánosné, Darkó Vik- 

torné, Fodor Farkasné, Hatfaludi Józsefné, özv. 
báró Horváth Samuné, Incze Kálmánné, dr. Ko- 
vács Sándorné, Korpodeán Simonné, Losonczi 
Istvánné, Menzel Lajosné, Móricz Sándorné (N.- 
Ilondáról), Nik Ferenczné, Papp Farkasné, Pata- 
ki Albertné (Csernek), Papp Jenőné, Péchy 
Mórné, Péteri Zsigmondné, Simon Lajosné, 

Schuster Györgyné, Tüzes Karácsonné, Weér 
Györgyné, Voith Gergelyné, Wachsman Edéné, Ve- 
res Ferenczné, Viltné. - Anka Mari, Bárány 
Pepi, Bátki Mari, Bányai izella, Butka Máli, 

Bercsán Zséni (Ormányból), Binder Hedvig, Bo- 
csánczi Rebi és Róza, Diószegi Ida br., Eper- 
jessy Róza, Hatfaludi Erzsi, Izsáki Ilona, Korpo- 
deán Ilona, Nagy Juliska, Móricz Erzsi, Medgyes 
Anna, Pap Vetti (Szamosujvár), Simó Póli, Simon 
Ilona, Székely Vilma (Kis-Jenő), Székely Ilona, 
Török nővérek, Todorovics Rebi, Ujfalvi Póli, 
Veres Klára. 

A tánczmulatságnak csak a hajnali órákban 
volt vége. Hogy jutott-é valami az E. M. K. E,- 
nek, az a kérdés ? Erre lapunk zártakor még bl- 
zonyosat nem mondhatunk, csupán annyit, hogy 
a fölülfizetések már magában véve 130 forintot 
tesznek. V. 

vármegyénk monographiájából. 
II. 

III. Községnevek, vonatkozással a fekvésre, 
helyi és területi sajátságokra, talajviszonyokra. 

Mohaj magyar helynév, mohost vagy moh- 
mezőt jelent; Dobrocsina a szláv dobru - jó, 
jótermő nek felel meg; ide tartoznak Magyar és 
Oláh Bogáta; bogata ó-szlav szó, de az oláhban 
is megvan, gazdagot tesz, a mi a talaj termékeny- 
ségére értendő. Groppa oláh szó = árok. Larga 
szintén oláh = szélesmezőt jelent. Libaton (Benkő 
Transylvániájában: Libadion) kedves, kies fekvésü 
helyet jelent, származik a ljabiti szláv szóból; 
Pujon = szláv puhljon = porhanyó talaj; Den- 
geleg értelmét szintén az ó-szláv nyelv fejti meg; 
eredeti alakja Digu-lug (hosszu berek), mely még 
az Árpádkorban nyerte mai magyaros alakját. 

= szőgellet szóból keletkezett. Hesdattal fogalmi 
rokopságban vannak Kócs tl kot, kat) és K czkó 

... . 
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levő cselédtörvények mennyire hézagosak, 
eléggé mutatja a következő eset: 

Mikor felelős a gazda cseléde tettejért ? 
Erre a kérdésre nézve a cselédtörvény nem 
intézkedik, s épen ezért érdekesnek tartjuk 
a megemlitésre a belügyminiszternek e kér- 
désben közelebb hozott határozatát. 

Egy juhász ugyanis gazdájának juhait 
és libáit a miniszterileg megerősitett sza- 
bályrendelet tilalma ellenére sSz. város köz- 
legelőjén legeltette. Ezen kihágás folytán az 
illetékes első foku közigazgatási hatóság az 
illető juhász gazdáját pénzfizetésre, nemfizet- 
hetés esetén pedig megfelelő elzárásra itélte; 
a másodfoku hatóság ezen itéletet helyben- 
hagyta. Az elmarasztalt felebbezése folytán 
a belügyminiszter, mint harmadfoku hatóság 
az itéletet feloldotta s az első foku hatósá- 
got utasitotta, hogy a juhászt hallgassa ki 
arra nézve, vajon gazdája rendeletére legel- 
tett-e a juhokat és libákat a tilosban, s en- 
nek alapján inditson uj tárgyalást és hozzon 
uj itéletet, mert a kihágásokról szóló büntető 
törvénykönyv (1879. XL. t.-cz.) 27. §-a ér- 
telmében a gazda csak akkor büntethető, ha 
cseléde vagy megbizottja az ő utasitására 
követi el a kihágást. 

Mindezen felhozott esetek és viszonyok 
eléggé indokolttá teszik a cselédtörvényeknek 
revidiálását. 

A gazdasági egylet havi ülése. 
Vármegyénk gazdasági egylete f. év február 

hó 10-iki ülését gr. Kornis Viktor elnöklete alatt 
tartotta meg. 

Jelen voltak: Bornemisza Béla br., Hatfa- 
ludi József, Keresztes Nándor, Kovács Samu, Pé 
terfi Zsigmond, Róth Pál, Voith Gergely és Szem- 
máry Józset titkár 

A titkár megtévén jelentését a mult ülés- 
ben hozott határozatok miként történt végrehaj- 
tásáról. 

1. Olvastatott az 1888. évi egyleti zárszá- 
madás, melynek megvizsgálására Róth Pál elnök- 
lete alatt egy bizottság küldetett ki, melynek 
tagjai Voith Gergely és Hatfaludi József. 

2. Ezután be lett terjesztve az 1889.ik évi 
költségelőirányzat, mely 2887 frt 75 kr. bevételt 
és 3192 frt kiadást tüntet fel. Az egyes tételek 
részletes tárgyalása után a költségelőirányzat el- 
fogadtatott s ezzel kapcsolatosan elhatároztatott, 
hogy a vármegyei közigazgatási bizottsághoz kér- 
vény intézendő, melyben a kulturczélokra meg- 
szavazott 1 százalék pótadóból az egylet támo- 
gatására évi 500 frt segély kéressék. 

3. Olvastatott az orsz. tejgazdasági felügye- 

szögellet, továbbá Szurduk, a mi szintén zugot, 
szögletet jelent. 

Szék a székes (szikes) vagy sós talajban ta- 
lálja magyarázatát, ilyenek még Soósmező, Szótelek 
(eredetileg Sótelek) és Szóváros, Utóbbi 1553-ban 
Slatinának is iratott, a mi szlávul csakugyan Sós- 
helyet jelent. 

Kőzépfalva és Közfalu vizek folyásához vi- 
szonyitott fekvésüktől nyerték elnevezésüket (oláh 
neveik Tyuza és Tyizeny a magyarból vannak elfer- 
ditve); Nagymező, Hosszumező, továbbá Csicsó- 
Polyán és Pojníca fogalmilag rokonok, utóbbiak 
a szláv, mező = polana szóból származnak. A 
Magyar-Kőblös névben (oláhul Kubles) a köböl 
szó nem mértéket, de öbölt vagy völgykatlant 
jelent; Refény puszta Oroszmező mellett oláh 
névnek Játszik s a reféc párkány, szél szóval 
látszik összefüggeni; Fellak és Széplak fekvéseik- 
től vették neveiket; Melegfőldvárban pedig azt 
hiszem, a község keletnek fekvő helyzétére vonat- 
kozik, mintegy = napos oldal. Szinye is is ilyen 
alakulás, eredete szláv; sinja = világos, fényes 
jelentésü. A Kálna, Nagy és Kis-Kaján (eredeti- 
leg Kalyán) nevekben a szláv kal, kalj = sár, 
sáros szót találjuk meg. Kis-Orosz nyelvben kal'an 
sárhelyet jelent (alkalmasint ruthén telepek). Pre- 
luka oláh származásu, jelentése erdei legelő; 
Oszvaly (oláhul Osoj) régi magyar helynév, régen 
Wzzuwai-nak iratott - értelme Aszóalj = aszó- 
mező. Kendi-Lóná-ban az ó-szláv lona - sinus, 
völgyelet szó rejlik. Végül Dobóka az ó-szláv 
dluboku (mélység, völgyelet szónak régen meg- 
magyarosodott formája.) 

lőség átirata, melyben tudatja, hogy a még 1887. 
évben tervbe vett „Orsz. tejgazdasági segélyegy- 
let a közbejött akadályok miatt mind ez ideig 
nem alakulhatott meg, most azonban akként ter- 
vezik e kérdést megoldani, hogy az orsz. gazda- 
sági egylet kebelében egy tejgazdasági szakosz- 
tály létesittetnék, mely szakosztálynak tagjai len- 
nének azok is, kik a tervezett „Orsz. tejgazda- 
sági segélyegylett tagjaivá már beiratkoztak. - 
A választmány kész a már befizetett tagsági dijat 
az orsz. gazdasági egylet tejgazdasági szakosztá- 

I lyának rendelkezésére bocsátani, e szakosztálynak 
nem kiván azonban tagja lenni és igy felmentve 
érzi magát mindazon kötelezettségek alól, melyet 
a tervezett segélyegylettel szemben elvállalt. 

4. Olvastatott az országos magyar gazdasági 
egyesület azon megkeresése, hogy pénzsegéllyel 
járulna egyletünk a gazdasági könyvviteli munka 
pályadijának emeléséhez; továbbá a gyöngyösi 
fehérbab (paszuly) terjesztése ügyébeni átirata és 
azon tudósitása, hogy a kulturmérnökség készsé- 
gesen ingyen kenderáztató terveket készit a hoz- 
zája fordulók részére. Választmány a könyvviteli 
munka pályadijának emeléséhez sajnálatára pénz- 
tárának sokoldalu igénybevétele miatt nem járul- 
hat. A mi a gyöngyösi nagykeresletnek örvendő 
fehérbab tenyésztését illeti, az egylet már évek 
óta kedvezményes árbani magkiosztás által segiti 
elő annak terjedését. A kenderáztatók tervezeté- 
nek ingyenes készitésére vonatkozó részlet tudo- 
másul vétetett. 

5. Az orsz. tejgazdasági felügyelőség felhivja 
az egyletet, hogy a földmivelési miniszterium ál- 
tal tervbe vett tejgazdasági szakoktatásra küldjön 
fel egyéneket, kiknek ellátási költségét részben 
az egylet hordozná. Miután ezt tenni pénzereje 
nem engedi, de tekintetbe véve azt is, hogy e 
pályára jelentkezőkre se lehet számitani, egysze- 
rüen az átirat tudomásul vétetett. 

6. Az erdélyi gazdasági egylet megkeresése 
folytán, kérelmére a kolozsvári jelzálog-hitelbank 
képviselőségének használatára egyletünk tagjainak 
névsora megküldetni határoztatott. 

7. A szövetségbe lépett gazdasági egyletek 
végrehajtó bizottsága deczember havi ülésének 
jegyzőkönyve bemutattatott, melyből kitünt, hogy 
a nagygyülés megtartása Szombathelyen tervezte- 
tik, hol tárgyalás alá fog kerülni a közraktárak 
ügye, a gazdasági munkások baleset elleni bizto- 
sitásának ügye, a philoxera által elpusztult terü- 
letek hasznositása és a hadsereg-ellátási szövet- 

kezet emlékirata. 

7. Előterjesztetett Berzenczei Miklós főszol- 
gabirónak és egyleti titkárnak azon jelentése, 
hogy Duka Demeter és Pap Gergely cselédeknek 
a megitélt dijak átadása Szamosujvárt megtörtént 
a kellő ünnepélyességgel. 

8. Titkár jelentette, hogy Róth Pál választ- 
mányi tag ur a „Borászati Lapok" 1858, 59. és 
1860-ik évi folyamait egyletünk könyvtára részére 
ajándékozni szives volt; hálás köszönettel fogad- 
tatott. 

Ezutáp még egy pár magán személyre vo- 
natkozó ügy ellátásával elnök a jelenvoltaknak 
köszönetet mondva, az ülést bezárta. XX. 

A polgári iskola estélye. 
A polgári iskola második estélye mult hó 

28-án volt a vármegyeház nagytermében. 
A közönség megvolt elégedve az első est 

eredményével s látva, hogy az nem bliktri, még 
tömegesebben jelent meg, mint a multkor. 

Jó szokása a modern társadalmi eszmék 
iránt fogékony közönségnek, hogy mikor a jóté- 
konyságnak melengető szövétnekét meggyujtják, 
két részre oszlik. 

A kisebb rész felolvas, szaval, énekel, zon- 
gorázik, tápczol; a másik kivájkálja zsebéből a 
piczulákat, fizet és mulat; azalatt a jótékony czél 
megtestesül és a dermesztő hideg elől meleg ka- 
bátba buvik; s igy nem tudja a bal kéz, hogy a 
jobb mit mivel. 

A műsorozat első pontja J. Brahmsnak ,Ma- 
gyar tánczok" czimü zenemüve volt, melyet Brandt 
Mariska és Wollanka Emilia adtak elő; játékuk 
nemcsak a théma helyes felfogásáról, de egyszer- 
smind csinos kivitelről is tanuskodott. 

Azután következett egy duett „Hazatérés" 
ezimen, melyben Anka Mari a tenor, Bátki Mari 
az alt pártit énekelte. Anka Mari természetes üde 

hangja nagyon talált az idyili zenéhez s hangjá- 

nak kellemes csengésü fülbemászó lényegével, Bátki 
Mari szemeinek mélyen szikrázó elemeivel any- 
nyira ,megabrakadabrázta" a jelenlevőket, hogy az 
orkánszerüleg felhangzott taps csak lassan csilla- 
pult le, mint a lassu folyamon haladó gálya, mely 
mielőtt megállna, még nehányszor megrengeti a 
folyam tükrét. A folytonos ujrázásra Anka Mari 
zopgora-kiséret mellett egy csinos népdalt éne- 
kelt. - 

Kászonyi Jenő a Bölcseség fogát szavalta 
helyes értelmezéssel; van hozzá tehetsége, kedve 
- de sok; s talán ha éjjel álmából felköltenék, 
azonnal hajlandó volna a Zsiga czigány sűrün 
lyukas kosztümjébe bujva játszodni, vagy frakkot 
öltve szavalni arról, a mi szép, nemes és tréfás. 

A deési dalkört sem kell sokat biztatni, 
többnyire ma ingyen, holnap pénzért mindig kész 
a szereplésre. 

Mikor a nagyterem szárnyas ajtója megnyilt, 
mint a méhraj tömör összetartással tódult görbe 
félkört alkotva az emelvényre. Aztán felhangzott 
a nóta: „Megtagadtad hű szerelmemő, s az erő- 
teljes férfikar hanganyagának egész terjedelmével, 
majd szépen gazdálkodva ott, a hol kell, halkan, 
csak susogva mivelte a tőrül szakadt magyar nóta 
panaszos és pajzánkodó hangját. A forték és piá- 
nók tágas mezején Gerstmann tartotta a gyeplőt. 
Hogy volt-é taps? De mennyi! 

Csak a sorrend kedvéért jövők most „ad 
fortissimum. 

Szatmári Ákos a kolozsvári kollegium tanára 
zimánkos télviz idején jött, hogy alig leirható, 
egy szuszra ki nem mondható „abrakadabraobra- 
ma" czimű furfangos instrumentumját bemutassa. 

A ki nem tudta, már pedig sokan nem tud- 
tuk, hogy mi isten csodájáról van szó, az azt 
hitte, hogy valami pokolgép az, mint például 
Hugó Victor „tormentum belli"-je; s csak ez elő- 
adás benyitójánál értettük meg, hogy az a kacs- 
karingós szó valami kuruzslást jelent arab nyel- 
ven: s miután a nők szemeikkel szoktak „abra- 
kadabrázni*, hát a szemről van szó és annak op- 
tikai kacscsintásairól. 

Az érdekes mutatványok egész sorát láttuk 
a közönség felujuló tapsaitól kisérve. 

A közönségnek tetszett az előadás és még 
jobban tetszik vala, hanem a terem egyikzugában 
nehány csintalan növendék a csendet többször 
fogathúzó módon zakatálta el. 

A hasznos és kellemes tényezők meghallga- 
tása után a kőzönség derült hangulatban távozott, 
a miből azt az igazságot szüröm le, hogy az igaz- 
gatóság helyén cselekszi, ha az efféle népszerü 
dolgokat a szunnyadozó nagy-böjt hering korsza- 
kába is átviszi. 

Előadás után bankett volt az Európában, 
a hol a toronyóra mánussának a hármasra történt 
elhelyezkedéséig sok jó bor Jefolyhatott uram a 
te hajlékodba! V. 

Szinház. 
Miklósi Gyula dráma-, vigjáték-, népszinmü- 

és operette szintársulata f. hó 26-ikán vonult be 
városunkba. Azok, kik már a hetvenes években 
figyelemmel kisérték a magyar szinészetet, ismer- 
hetik Miklósit, ki akkor Budapesten (még akkor 
Pesten) az István-téren külön, mondjuk specialis 
szinházzal birt. 

Külsője csak bódé volt, rozoga faalkotmány- 
ból épitve, de belseje csinos, diszes. Sokan, kik 
a magyar szinészet egén ma csillagként ragyog- 
nak, ott vették iskolájukat, ott izmosodtak meg 
a Miklósi szinházban. Vizvári, Ujházi, Krecsányi 
Sarolta, Kápolnai, a Dalnoki-pár stb, később a 
nemzeti szinház, opera és a kolozsvári nemzeti 
szinház tagjai ott fejlődtek azzá, a mivé lettek, 
Az elért sikerek élénk emlékezetünkben vannak. 

Ezek előrebocsátása után és hivatkozva lap- 
társunk, a jelesen szerkesztett ,Maros-Vidék" szem- 
léire, előre is konstatálhatjuk, hogy műértő kö- 
zönségünk belyes dolgot végzett, midőn a bérle- 
tek szép számu aláirása által lehetővé tette, hogy 
e szintársulat állandó szinházunkban letelepedjék. 

Sok bajjal küzdött e társulat Marosvásár- 
helyt, miként küzd a mai korban a vidéki sziné- 
szet mindenütt; de azt meg kell adni Miklósinak, 
hogy már vásárhelyi müködése alatt igyekezett 
azon hiányokat, melyek társulatánál érezhetők 
valának, vendégművészek gyakori szerepeltetés 

által pótolni. 

Ugy tudjuk, hogy Miklósi szinigazgat 
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marosvásárhelyi szinpártoló egyesülettől azt a 
kedvezményt nyerte, hogy 3 évre hozzák aján- 

latba részére a városi hatóságnál a szinházi en- 
gedély megadását, hogy a mult évben észlelt ta- 

pasztalatai nyomán ugy szervezhesse jövőre szin- 
társulatát, hogy a műértő közönség igényeinek 
megfelelhessen. 

S itt csatlakozunk szinházi részvénytársasá- 

gunk mult havi közgyülésén a titkár által felho- 
zott azon véleményhez, hogy legczélszerübb volna 

több városnak csatlakozni a végből, hogy egy 
kipróbált társulatot több évekig biztositani lehes- 
sen a territoriumra vonatkozólag. 

Ide érkezése alkalmával már erősödött tár- 

sulata egyes szereplők és néhány zenekari tag 
rékvirálása által. Azt is tudjuk, hogy repertoirján 

í a legujabb darabok vannak. 

Az első előadás f. hó 27-én volt, mely al- 
kalommal Paulay Ede által forditott és a franczia 

szellemességekben bővelkedő vigjáték „Válás 

után került szinre. A darab a társadalmi élet- 

ből van meritve, alakjai nem képzeltek, hanem 

olyanok, a milyenekkel az életben gyakran talál- 

kozunk. Jóizü nevetésre adott alkalmat a bonyo- 
dalmak helyes szervezése és az, hogy a darab az 

anyósok ellen való tüntetésben csakugyan reme- 
kel. A főbb szerepeket Kovács, Bányai, K. Mol- 

nár Gizella és Rónay Karola játszották a közön- 
ség zajos tapsaitól kisérve. 

Pénteken Bartók Thurán Anna' czimü 
pályanyertes drámáját adták szép számu közön- 
ség előtt, kerekded, összevágó előadásban. 

Egy-két előadás után még tartozkodunk rész- 
letes birálatba bocsátkozni és csak annyit jegyzünk 
meg, hogy ha Miklósi friss repertoirral tud elő- 
állani és közönségünk - mely kicsi, de műértő 

igényeit méltányolni tudja, akkor az elismerés, 
mely aprópénzzel is szokott járni, nem marad el, 
és a Maros-Vidék által szivélyesen megeresztett 
»lsten hozzád*-ra szivesen előlegezünk egy jó- 

kedvü „Isten hozott*-at! V. 

.
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VEGYESEK. 

lyó hó 8-án tartja meg rendes havi ülését. 

- A képviselőház alelnökévé Bokros Elek 
megyénk nagyiklódi választókerületének képvise- 

lője lett megválasztva. 

- Athelyezés. A pénzügyminiszter a deési 
kir. adófelügyelő mellé Nagy Arpád pénzügyi 
fogalmazót Nagyváradról hasonminőségben áthe- 
lyezte. 

- Szinházi hangverseny. Folyó évi márczius 
hó 15-én a deési honvédsiremlék bizottsága a 
szinházban nagyszerü hangversenyt fog rendezni 
a siremlék még hátralevő költségeinek fedezésére. 
A műsor még egészen megállapitva nincs, de a 
kombinácziókból itélve a hangverseny minden 
eddigit fölül fog mulni. Résztvesznek benne a 
deési elite közönség mindazon tagjai, kik zené- 
vel behatóan foglalkoznak, dalkör, zenekar stb. 
Lesz két nagy tabló iss A rendezés élén Balázs 
Máté törvényszéki elnök áll. 

- A közelebbi hétivásáron uj vásárlók je- 
lentek meg piaczunkon. - Ugyanis a Szilágy- 
szélről egy pár gyümölcsvásárló felszedve a ná- 

lunk fehér alma név alatt ismeretes gazdasági 
magoncz-gyümölcsöt, nagymennyiségben vitték vi- 

dékükre eladás végett. - Körülbelül husz éve, 
hogy vármegyénk területén a gyümölcstenyésztés 
meghovositására a közigazgatás, a gazdasági egy- 

let, a kormány vándortanitója s egyesek ügybuz- 
galommal fáradoznak. s ennyi sok időre sem mond- 
hatjuk, hogy csak egyetlen nagyobb gyümölcsö- 
sünk lenne berendezve, pedig ha a silány-fajta 
gyümölcsökért felkeresik piaczunkat, mennyivel in- 

kábblenne keresett a nálunkdiszlő nemes gyümölcs- 
fák termése, ha az nagyobbmennyiségben lenne. 

- Köüöszönet. A deési ipolgári iskolai sze- 
ny-tanulók felsegélyezésére f. év február hó 

án tartott estély alkalmával felülfizettek: Ko- 
Samu 70 kr., Léner János 1 frt, Hartmann 

er nez 40 kr., Novák Gerő 1 frt, Kempf Iván 
20 kr., Ferenczi Endre 20 kr., Hencz Lajos 70 
Er., Kállai Miklós 50 kr., Gálócsi Samu 1 frt, 

Lészai Endre 70 kr., Hirsoh Lajos 70 kr., özv. 
br. Horváth Samuné 50 kr., Zajos Kálmán 50 

Összesen 8 frt 10 kr. Folyó év február 28-iki 
yünk alkalmával felülfizettek: N. N. 10 kr., 

7 
..
..
 

%
7
 

Lengyel János 50 kr., Székely József 20 kr., 
Frauk F. 20 kr., Tódorffy Domokos 40 kr. Al- 
mai Ákos 20 kr., Elekes Endre 70 kr., Szemmáry 
J. 20 kr., Miskolczi Lajos 10 kr., X. Y. 10 kr., 
Maksai I. 18 kr., N. N. 10 kr., M. M. 30 kr., 
N. N. 20 kr., Hussek Flórián 10 kr., Róth Ká- 
roly 30 kr., Őszi József 80 kr., Löv L. 70 kr., 
Wollanka E. 50 kr., Zajos Kálmán 50 kr. Ösz- 
szesen 6 frt 38 kr. Fogadják e szives felülfize- 
tők intézetünk hálás köszönetét. Deés, 1889. feb- 
ruár hó 27. - Az igazgatóság. 

- A csáki-gorbói olvasóegylet e hó 23-án 
sorsolással egybekötött tánczvigalmat rendezett, 
mely minden tekintetben fényesen sikerült. A 
táncz a hajnali órákban ért véget. Az első né- 
gyest mintegy 40 pár tánczolta. Vendégek voltak 
Zsibóról, Deésről és a közeli községekből. - A 
tiszta jövedelem 63 frt /8 kr. volt. Felülfizettek : 
Dr. Pataky Albert 1 frt, Ballok Károly 1 frt, 
Tüzes Jenő 1 frt, Vállya Ferencz 1 frt, Papp 
Benjámin 1 frt, Borbély Mihály 1 frt, ifj. Tüzes 
Karácson 1 frt. Adakoztak: Beregi Zsigmond 2 
frt, Andrássy Rafael 1 frt, Eriss Sámuel 1 frt, 
özv. Ilyés Gáborné 5 frt. Kiknek az egylet ré- 
széről köszönet nyilvánittatik, ugyszintén azoknak 
is, kik a kisorsolt tárgyakat ajándékozták. - Ez 
alkalommal vétettek használatba a közadakozás 
utján beszerzett s a községben ujonnan felállitott 
utczai lámpák. - A választmány megbizásából : 
Csáki-Gorbón, 1889. február 27. Harmath Já- 
nos pénztárnok. 

- Vaddisznó-hajsza. A mult vasárnap Kré- 
mer János helybeli kereskedő vadászával - Tat- 
rosi Sándor és Róth Károly társaságában - Kiss 
János gugai erdőségébe rándultak ki vadászatra. 
Csakhamar két vadkanra bukkantak. A kopók 
nyomukon haladva üldözőbe vették, A megfagyott 
hó kérgén a könnyü ebek gyorsan haladtak, mi- 
dőn a nehéz vadak alatt beszakadva, azoknak 
elmenekülhetését hátráltatta. Erre egy felállitott 
ifju erdőőr az egyikre reá lőtt, s azt halálosan 
megsebesitve, a vad elsietett a sürü bokrok közé. 
Az erdőőr ekkor üldözőleg futott feléje, midőn a 
megsebzett kan dühösen visszafordult, ki is me- 

- Vármegyénk közigazgatási bizottsága fo- nekülőleg midőn nyomában látta a felbőszült va- 
dat, magát összeszedve a vastag hó rétegére ve- 
tette s fejét igyekezett a hóba lehető mélyre sü- 
lyeszteni. Midőn a szörnyü kan két első lábát már 
derekán érezte, az ekkor megérkezett két vadász- 
eb a vaddisznó két fülét ragadák meg, a melyre 
a dühös vad a két ebnek fordulva az egyiket éles 
agyarával farától fogva fel első lábáig oly mélyen 
hasitá fel, hogy annak belső részei kilátszottak; 
de ugyanekkor vérvesztés következtében a vad 
is összerogyva terült el a havon s az oda sietett 
vadászoknak egy párszori rálövése után kiadta 
páráját. A hóba alábukott erdőőrt pedig egy kis 
ápolás s egy kevés gyomorerősitővel lett részel- 
tetés által viditák fel. Az elejtett vadkan mint- 
egy öl hosszua s meglehetős soványsága mellett is 
190 kilót nyomott. 

- A naszódvidéki ügyek elvégre közelednek 
a megoldás felé. Az ezen ügyekre vonatkozó tör- 
vényjavaslat átalakitása tárgyában kiküldött ve- 
gyes bizottság melyben br. Bánffy Dezső főispán 
is részt vett, az igazságügyi miniszterium helyi- 
ségében ülést tartott, mely alkalommal az elnök 
és a főispán tüzetesen ismertetvén az ügyállást, 
beható eszmecsere után megállapodás jött létre 
az irányelvekre nézve. - A törvényjavaslatnak a 
megállapodásokhoz képesti szerkesztését a bizott- 
ság elnöke vállalván el, ennek elkészülte után a 
bizottság még e hóban ujra összeülend és a szö- 

vegezés végleges megállapitása után a törvény- 
javaslatokat a miniszteriumnak beterjesztendi. 

- A véderő-törvényjavaslat 14-ik pontja 
oly módositás mellett is, melyet a ház mindkét 
ellenzéke elfogadott, hosszas vitának volt kitéve 
és a ház legkitünőbb szónokai vettek részt e 
vitában. A törvényjavaslat tárgyalása a 14-ik pont 
megszavazása után már gyorsabban ment. A 21. 
pontnál volt ismét jelentékeny vita. Itt a katonai 

intézetekről van szó és az ellenzéki szónokok 

felhozták a magyar ifjak katonai nevelését, ma- 
gyarnyelvü tiszti iskolát. Az önkéntesekről szóló 

24. és 25-ik pontot egyszerre tárgyalja a ház. 
Mivel tudni lehetett, hogy a vita hosszu lesz, 
ezelőtt a ház pihenőt tartott, s előbb elintézett 
egy pár sürgős kérdést. A február 25-iki ülésben 
kezdte tárgyalni a ház a 24. és 25-ik pontokat. 

Ezek vonatkoznak az önkéntesi intézmény meg 
változtatására. Negyven szónok volt följegyezve. 
A vita tehát hosszu lesz, s előreláthatólag a ház 
ismét izgalmas napokat él végig. 

- Gyászhir. A városház erkélyén lengő fe- 
kete lobogó egy képviselő-testületi tagnak Lisch 
Györgynek jelenti f. év február 26-án, életé- 
nek 65-ik évében történt halálát. - A néhai ez- 
előtt több évvel jött városunkba. Itt egy czuk- 
rászatot nyitva a piaczsoron csakhamar értékes 
házas-telket vásárolt. Ennek több évi kezelése 
után jól berendezett üzlethelyiségét haszonbérbe 
adva, mint magánzó élt városunkban, melynek 
képviselőtestületében, mint egyik nagyobb adó- 
fizető foglalt helyet. 

- A regálé kártalanitására vonatkozó uta- 
sitás Nagel Ottó kiadásában megjelent és 1 frtért 
minden könyvkereskedésben kapható. Községek 
és törvényhatóságok az alispán utján 50 krért is 
megkaphatják. 

- A regáló kártalanitás iránti bejelentések 
határideje f. évi márczius hó 31-ikéről május 
hó 1-ére fog tétetni. 

- Regálé megváltási jog bejelentésére min- 
den eshetőségre szükséges nyomtatvány a deési, 
szamosujvári és magyar-láposi kir. adóhivatalok- 
nál ivenként 2 krért kapható. 

- Dr. Rudas Gerő városunkban már elő- 
nyösen ismert fogorvos, tegnap ideérkezett és öt 
napig marad itt Ajánljuk a lapunk Nyiltterében 
lévő értesitését az érdekelt közönség figyelmébe. 

- Az osztrák képviselőházban a cseh kép- 
viselők beláthatatlan fontosságu botrányt csinál- 
tak: a legkiméletlenebb módon nyilatkoztak a 
német szövetségről. 

Irodalom. Hontaller Lajos ismert politi- 
kus a következő müre hirdet előfizetést: „Gör- 
gey mint politikuse történelmi tanulmányára. 
Előfizetési ára 1 frt 80 kr. A f évi április közepe 
táján megjelenendő munka bérmentve küldetik 
meg a t. előfizetőknek. Az előfizetési pénzeket f. 
évi márczius 31-ig Hornyánszky Viktor akadémiai 
könyvkereskedésébe (akadémiai bérház) küldendő. 
Jelen tanulmány - mondja a szerző - több évi 
kutatás és eddig ismeretlen s kiadatlan források 
és ujabb kutfők feldolgozása után készült, s fela- 
data lesz kimutatni azt, mily mélyen nyult bele 
Görgey Arthur keze az 1848-1849-iki események 
politikai részébe. 

Apró hirek. A királyi udvar az enyhébb 
idő beálltáig fog a budai királyi palotában tar- 
tózködni. A király az eddigi rendelkezések sze- 
rint még három hétig minden hétfőn és csütörtö- 
kön általános kihallgatásokat ad. Ezután a király 
megnyitja Bécsben a delegácziók üléseit, s ismét 
lejő. Mióta a királyi család Budán tartózko- 
dik, egy tagja sem hagyta el a palotát. - Ste- 
fánia főherczegasszony és a kis Erzsébet főher- 
ezegnő minden hivatalos fogadtatás nélkül érkez- 
tek Miramareba. Szomoru jelenet volt, midőn az 
ifju özvegy bevonult a szerencsétlen mexikói csá- 
szár kastélyába. - Battenberg Sándor herczeg a 
volt bolgár fejedelem, mint Berlinből jelentik 
nőül fogja venni, vagy már el is vette a darm- 
stadti udvari szinház énekesnőjét, Loisinger kis- 
asszonyt. - A Bratiano miniszterium vád alá he- 
lyezésére beadott inditványt a román képviselő- 
ház csak egy szótöbbséggel utasitotta vissza. - 
A honvédalmi miniszter a hatóságokhoz intézett 
rendeletben tudatja az ujonczozás elhalasztását. 
- A körmöczi pénzverő intézethen a mult év- 
ben ötödfél millió forint értékü arany és ezüst 
pénzt vertek. Ezüst forintost 1.841,360 darabot 
vertek. Aranyakból 296,147 darab 20 frankos és 
48,682 darab tizírankos került ki. - Somorján 
egylet alakult, mely a csalóközi honvédemlék 
gondozását tüzte ki czéljául s a kegyeletes helyen 
minden év márczius 15-ikén ünnepélyt rendez. - 
Nagy havazás volt a mult hét végén Arad kör- 
nyékén is, annyira, hogy az arad-temesvári vas- 
uton egy vonat a hóban megakadt. 
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NYILTTÉR.*) 
Özvegy Lisch Györgyné született Szonner 

Ágnes és nevelt leánya Cresta Anna, ugy 
nek fivére nem mulaszthatja el a nagyérdemű 

) E rovat alatt megjelent közleményekért nem 
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zönségnek azon részvétért, melyet férje néhai 
Lisch György temetése alkalmával tanusitott, 
hálás köszönetét nyilvánitani. 

Deés, 1889. márczius hó 1-én. 

Özvegy Lisch Györgyné. 

Dr. Rudas Gerő 
az összes gyógytudományok tudora, egészségtani tanár, 

egyetemi tanársegéd, 

a az 

mai napon DEEÉSRE érkezett és az 
„EUROÓPA szállodába szállva, 

afogászatból 
5 napon át, naponként d. e. 9-12-ig és d. u. 
2-8 őráig rendel, mely alkalommal fogak alapos 
tisztitása, műfogak készitése és plombolások (fog- 
tömések) sikeres kivitele, különféle nemes fém- 
mel, u. m. arany. ezüst stb., nemkülönben 
minden más kitünő és tartós tömőanyagokkal ál- 
tala méltányos árak mellett eszközöltetnek. 

me- Foghúzások a legnagyobb sikerrel végeztetnek. 
Deés, 1889. évi márczius hó 1-én. 

HIVATALOS RESZ. 
123-1889. 

Hirdetmény. 
Szolnok-Dobokamegye közigazgatási bizott- 

ságának 1889. évi február hó 18-án kelt 270. számu 
gyülési határozatával a szolnok-dobokamegyei 
útakra szükséges utiszerek szállitása 686 frt 70 kr. 
összeg erejéig engedélyeztetett. 

Szám: 

A fennemlitett útiszerek szállitásának bizto- 
sitása czéljából az 1889. márczius hó 11-ik nap- 
jának d. e. 11 órájára a szolnok. dobokamegyei 
m. kir. államépitészeti hivatal helyiségében tar- 
tandó zárt ajánlati versenytárgyalás hirdettetik. 

A versenyezni óhajtók felhivatnak, hogy a 
fentebbi szállitás végrehajtásának elvállalására vo- 
natkozó, az engedélyezett költség után számitandó 
50/.-nyi bánatpénzzel ellátott zárt ajánlataikat a 
kitüzött nap d. e. 11 órájáig a nevezett hivatal- 
hoz annyival inkáb igyekezzenek beadni, mivel a 
későbben érkezettek figyelembe nem fognak vétetni. 

A szóban forgó szállitásra vonatkozó műszaki 
müvelet és részletes feltételek a 

kir. államépitészeti hivatalnál, a rendes hivatalos 
órákban, naponkint megtekinthetők. 

Kelt Deésen, 1889. február hó 25. 

A szolnok-dobokamegyei m. kir. 
államépitészeti hivataltól. 

nevezett magy. 

FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS KIADÓ: 
KOVAÁCS sAMU. 

Hirdetések. 

Bélahegy alatt lévő ház a hozzátar- 

ELADÓ HÁZ, SZŐLŐ és RÉT. 

A tozó szőlőkerttel és réttel együtt eladó. 
Értekezhetni a tulajdonosnál 

(65)1-1 Rottenberg Aronnál. 

Hirdetmény. 

társaságt f. év febr. 18-án tartott közgyülésének 
8. jkvi sz. a. hozott határozata folytán az összes 
részvényesek értesittetnek, hogy az alaptőke hát. 
ralevő 500/,-ának befizetése elhatároztatott és a 
befizetés módozatául a következő határidők álla- 
pittattak meg: az egész 500 f. év ápril, julius, 
vetober és jövő év január hó I-ső napján négy 
egyenlő negyedéves részletben törlesztendö oly- 
képpen, hogy az első (april havi) részletbe az 
1888. évről egy-egy reszvényre eső 2 frt 50 kr. 
osztalék a szelvény beküldése mellett beszámittatik. 

Miről az alapsz. 10. §-ának 2-ik bekezdésére 
való hivatkozás mellett az összes 
ezennel értesittetnek. 

M. Láposon, 1889. febr. 20 án. 

(61)2-8 Az igazgatóság. 
..... 

Szám: 670-1889 (66.1-2 

Árverezési hirdetmény. 
Nagy-Ilonda községében a közbirtokos- 

ság tulajdonát képező összesitett korcsmár- 
lási jog f. 1889. évi április hó 24-ik nap- 
jától kezdődőleg ugyanezen évi deczember 
hó 31-ik napjáig bezárólag terjedő időre 
Nagy-Ilondán. a főszolgabirói irodában f. évi 
márczius hó 20-ik napján d. e. 10 órakor 
tartandó nyilvános árverezésen a legtöbbet 
igérőnek haszonbérbe fog adatni. 

Kikiáltási ár 1000 forint, melynek 10 
oa árverezni szándékozó által előre le- 
teendő. 

Miről árverezni szándékozók azon hoz- 
záadással értesittetnek, hogy a részletesebb 
árverezési feltételek az árverezést megelőző 
napon alulirott főszolgabiró irodájában a hi- 
vatalos órák alatt megtekinthetők lesznek. 

Nagy-Ilondán, 1889. évi febr. hó 16. 

Br. Bánfly, főszolgabiró. 

résvényesek 

A „Magyar Láposi takarékpénztár részvény- 

Szám 557 -1889. (67)11 

Arverési hirdetmény. 
Az alólirt tanács közhirré teszi, hogy 

Szamosujvár város közönségének Szolnok- 
Dobokavármegyében Torda- Vilma közsé- 
gében fekvő, s italárulási joggal összekötött 
jószága a folyó évi márczius hó 14-én 
reggeli 10 órakor Szamosujvártt a városi ta- 
nácsháznál megtartandó árverés utján, 173 
frt 10 kr. évi haszonbéri összegnek kikiál- 
tási árul való kitüzése mellett, 1889. ápril 
hó 1-étől 1894. decz. 31-ig, esetleg csak 
1889. decz. 31-ig terjedő időre haszonbérbe 
fog adatni. 

Az árverési és szerződési feltételek a 
városi gazdasagi tanácsnoknál, a hivatalos 
órák alatt megtekinthetők. 

Szamosujvár sz. kir. 
1889. február 20-ikán. 

A polgármester helyett: 

Gopcsa loachim, tanácsos. 

város tanácsától, 

zi: 00 v 
HIRDETMÉNY. 

Kapcsolatosan a 636-1889. szám alatt 
kibocsátott hirdetménnyel a 450 frtévi fize- 
téssel járó irnoki állomáson kivül még az 
esetleg üresedésbe jöhető egy 400 frt és 
egy 560 frt évi fizetéssel járó irnoki állá- 
sokra is ezennel pályázat nyittatik. 

Felhivatnak mindazok, kik egyik vagy 
másik állásra pályázni kivánnak, folyamod- 
ványaikat, eddigi szolgálati minóségüket 
igazoló okmánynyal felszerelten, folyó évi 
márczius hó 11I-ig alólirt 
beadni. 

A később érkezett pályázatok tekintetbe 
vétetni nem fognak. 

1889. február 27-én. 

n rtajos peleérmeter 

polgár mesterhez 

Deés, 

EVEEEEEE EEEEVEEKEEKEE AAA 

Gyégyszertár a VERES KERESZTHEZ Deésemn. 
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EREere. 
Van szerencsém Deés és vidéke nagyérdemü közönségének szives tudomására 

hozni, miszerint Deésen a Dr. GAJZÁGÓ SÁNDOR ur 

RTÁRÁT - 
a nagyméltóságu m. kir. 

Gyógyszertáramat a n. é közönség 

s eszközökkel elláttam. 
Magamat a n é. közönség szives 
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= GYÓGYSZE 
belügyminiszterium engedélye folytán átvettem. 

gyogy-különlegességekkel, illat- és cosmeticus szerekkel, 

kiérdemelni mindenkor első kötelességemnek fogom tartani 

JAKOBOVITS IMRE, 
gyógyszerész 

Maradtam kiváló tiszteletem mellett: 

v vevev 

kényelmére mindennemü bel- és külföldi 
sehészeti kötszerek 

bizalmába és pártfogásába ajánlom, mit 
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Első elyoar seet minden magvaim frissek s valódiságukért eopel vi vatalok 

eszközök, kész Vidats- és 

GAZDASAGI, MKERTI-VETEMÉNY és VIRAGAGVAN 
a legnagyobb választékban találhatók 

NIK FERENCZNEL DEÉSEN, 
Ugyszinte űzletemben mindennemü kerti eszközök, 
tészkések, szőlő- és növénymetsző ollók, kézi- és kerti fürészek; tov 

váltó-ekék, valamint egyes eke 
jútányosabb árak mellett kaphatók. 

Egyszerüen vizben feloldható és nem mérges anyagu husvéti tojásfestő szer 
tiz különböző szinben, adagonként 5, 

Kitünő asztali bor titeres palaczkokban 26 és 30 kr. Ugyanezen bor 56 Iliter vételnél IG és 20 kr. Báró Bánfy- 
féle olasz és rajnai rizling 25-50 és 60 krajczáros palaczkokban, 

kaczrok, s 

10 krajczár. 

(69)1-6 

szemző-, nemesítő- ker- 
vábbá gazdasági 

részek folytonosan a leg- 

VIDÉKI MEGRENDELÉSEK GYORSAN És A sSzZOKOTT szIiGORU PONTOSSÁGGAL TELJESITTETNEK. 

Mindennemi gazdasági e gyári áron. a 

E ázer 

Nyomatott Demeter és Kiss gyorssajtóján öeésen, 1889. 


